



Генеральная Ассамблея

Distr.: General
16 October 2024
Russian
Original: English

Семьдесят девятая сессия
Пункт 141 повестки дня
Улучшение финансового положения Организации
Объединенных Наций

Финансовое положение Организации Объединенных Наций

Доклад Генерального секретаря

Резюме

В настоящем докладе приводится обзор финансового положения Организации Объединенных Наций по состоянию на 30 сентября 2024 года и обновляется информация, представленная в предыдущем докладе Генерального секретаря ([A/78/524/Add.1](#)).

В настоящем докладе основное внимание уделяется четырем финансовым показателям, связанным с деятельностью, финансируемой из регулярного бюджета, операциями по поддержанию мира и международными трибуналами: сумме утвержденных начисленных взносов, сумме невыплаченных начисленных взносов, объему имеющихся денежных средств и объему задолженности Организации по выплатам странам, предоставляющим воинские и полицейские контингенты для операций по поддержанию мира.

Принятое Генеральной Ассамблеей в ее резолюции [76/272](#) решение об увеличении Фонда оборотных средств на 100 млн долл. США расширило объем имеющихся в распоряжении Организации мер по смягчению последствий финансовых кризисов для ее деятельности, финансируемой из регулярного бюджета. Однако продолжающиеся и усугубляющиеся кризисы ликвидности свидетельствуют о том, что для более долгосрочного урегулирования проблемы с ликвидными средствами по-прежнему крайне важно разобраться с вопросом несвоевременной выплаты и неуплаты взносов. Тяжелая ситуация, характеризовавшаяся рекордной задолженностью по состоянию на конец года, привела к необходимости введения с начала 2024 года жестких мер по сохранению денежных средств, с тем чтобы не допустить невыполнения обязательств по платежам в конце августа. Эти жесткие меры позволили отложить заимствование средств из Фонда оборотных средств до сентября 2024 года. Вероятно, в 2024 году Организация исчерпает резервы ликвидных средств в регулярном бюджете. Первоначально



прогнозировалось, что в 2024 году будет собрано 94,7 процента от объема начисленных взносов в регулярный бюджет; в мае этот прогноз был пересмотрен до 97,5 процента в связи с увеличением объема поступлений в счет погашения просроченной задолженности. Этот показатель по-прежнему ниже 115 процентов, которые необходимы для полного исполнения регулярного бюджета и восстановления резервов. Объем поступлений в последнем квартале 2024 года определит прогноз не только на 2024, но и на 2025 год. Введенные ограничения расходов отрицательно сказываются на управлении бюджетом, а также на осуществлении программ и мандатов, несмотря на усилия руководителей программ по смягчению их негативного воздействия.

Что касается операций по поддержанию мира, то Генеральная Ассамблея в своей резолюции 76/272 рекомендовала использовать средства Резервного фонда для операций по поддержанию мира в качестве наиболее предпочтительного источника заимствований для действующих операций по поддержанию мира и сохранять в резерве сумму в размере 40 млн долл. США для поддержки новых и расширения существующих миссий согласно первоначально определенному назначению Фонда. Кроме того, Ассамблея продлила еще на пять лет возможность перекрестного заимствования средств действующими миссиями. Вместе с тем в 2023/24 году совокупный остаток денежных средств всех действующих операций по поддержанию мира вновь стал одним из самых низких в последние годы и не был достаточным для совершения в июне 2024 года ежеквартальной выплаты за принадлежащее контингентам имущество.

На протяжении последних трех лет ежемесячное общее сальдо денежных средств на счетах международных трибуналов оставалось положительным. В своей резолюции 76/272 Генеральная Ассамблея отметила возможность использования положительного сальдо на счетах закрытых международных трибуналов в качестве крайней меры для покрытия временного дефицита ликвидности регулярного бюджета в полном соответствии с Финансовыми положениями и правилами Организации Объединенных Наций. Такое положительное сальдо, вероятно, станет источником средств для покрытия расходов на осуществление деятельности, финансируемой по регулярному бюджету, в последнем квартале 2024 года, а возможно, и в будущем.

Финансовое благополучие Организации зависит от своевременного выполнения государствами-членами своих финансовых обязательств в полном объеме. Полное и эффективное выполнение программы работы зависит от финансовой поддержки со стороны государств-членов, предоставляемой посредством утверждения реалистичных объемов бюджетных ассигнований и своевременной уплаты взносов для обеспечения стабильного и предсказуемого финансового положения и исполнения бюджета на протяжении всего года. Сообщение государствами-членами сроков внесения своих платежей или объявление ими ориентировочных сроков также имеет исключительно важное значение для повышения прогнозируемости поступлений и, следовательно, эффективного финансового управления Организацией. Секретариат твердо намерен использовать вверенные ему финансовые средства экономически эффективно и результативно, а также максимально транспарентным образом представлять информацию государствам-членам. Окончательный результат за 2024 год будет зависеть от того, выполнят ли государства-члены, которые еще не уплатили взносы в полном объеме, свои обязательства перед Организацией в установленные сроки.

I. Введение

1. В настоящем докладе обновляется информация о финансовом положении Организации Объединенных Наций, представленная Генеральным секретарем Генеральной Ассамблее в его предыдущем докладе (A/78/524/Add.1), и приводится обзор финансовых показателей по состоянию на 30 сентября 2024 года — дату завершения подготовки настоящего доклада — в сопоставлении с положением дел на 30 сентября 2023 года.

2. Для анализа финансового положения Организации Объединенных Наций в настоящем докладе рассматриваются четыре основных показателя, используемые для оценки стабильности финансового положения Организации: сумма утвержденных начисленных взносов, сумма невыплаченных начисленных взносов, объем имеющихся денежных средств и объем задолженности Организации по выплатам странам, предоставляющим воинские и полицейские контингенты для операций по поддержанию мира.

II. Обзор финансового положения по состоянию на 30 сентября 2024 года

3. Генеральный секретарь продолжает активно взаимодействовать с государствами-членами по вопросу о положении с ликвидными средствами в Организации. Решения, утвержденные в резолюции 76/272 Генеральной Ассамблеи, стали важным шагом, предпринятым в ответ на призывы Генерального секретаря к внесению некоторых структурных корректировок для решения системных проблем, влияющих на финансовое положение Организации Объединенных Наций. Хотя эти структурные корректировки и оказались полезными, очевидно, что они не являются достаточными, и общая финансовая стабильность зависит от своевременности и предсказуемости платежей государств-членов. Генеральный секретарь представит в ходе первой возобновленной части семьдесят девятой сессии Генеральной Ассамблеи обновленный доклад о финансовом положении с дополнительными рекомендациями по улучшению финансового положения Организации. В настоящем докладе содержится информация о положении дел, обновленная по состоянию на 30 сентября 2024 года.

A. Регулярный бюджет

4. Предсказуемость сроков и сумм поступлений от государств-членов имеет решающее значение для распоряжения расходов денежными средствами и планирования расходов в Организации. Поскольку объем ежемесячных поступлений в регулярный бюджет продолжает значительно колебаться каждый год, обеспечить надежное выделение средств для эффективного и результативного исполнения бюджета нелегко. Для недопущения срыва работы и в связи с тяжелым финансовым положением и получением значительных сумм взносов лишь в конце календарного года необходимо обеспечивать грамотное управление ликвидностью путем приведения расходов в соответствие с притоком денежных средств в течение года. Это не позволяет Секретариату в полной мере осуществлять планы найма и запланированные мероприятия, что, в свою очередь, препятствует реализации программ и выполнению мандатов.

5. По состоянию на начало 2024 года сумма невыплаченных начисленных взносов составляла 859 млн долл. США, что на 529 млн долл. США больше, чем в начале 2023 года. В 2024 году были начислены взносы на сумму

3220 млн долл. США, что на 231 млн долл. США больше, чем в 2023 году. В январе 2024 года Генеральный секретарь направил государствам-членам письмо, в котором сообщил им о том, что в начале 2024 года в распоряжении у Организации имелись денежные средства в размере всего около 60 млн долл. США, что делало ее особенно уязвимой к неблагоприятным изменениям в структуре выплат. Кроме того, в рамках начисления взносов на 2024 год Организация была вынуждена зачесть государствам-членам средства на сумму 114 млн долл. США, что означает, что, даже если все государства-члены внесут взносы в 2024 году в полном объеме, Организация будет иметь в своем распоряжении меньше средств, чем указано в утвержденном бюджете на 2024 год. Таким образом, истощение резервов ликвидных средств в регулярном бюджете в конце 2023 года привело к необходимости введения более жестких мер по экономии денежных средств в самом начале 2024 года, с тем чтобы сократить и замедлить расходование средств до тех пор, пока не будет получена более четкая информация о поступлениях. Секретариат спрогнозировал, что в случае непринятия мер по экономии денежных средств к августу 2024 года у Организации закончатся все денежные средства, включая резервы ликвидных средств. В этой связи каждому подразделению Секретариата было предложено составить и выполнять свою программу работы с учетом сниженного потолка ассигнований, с тем чтобы можно было рационально использовать доступные денежные средства для обеспечения бесперебойной работы в пределах этого сниженного потолка, вызванного сокращением притока денежных средств.

6. Объем сборов оказался на 134 млн долл. США больше, чем ожидалось в первом квартале 2024 года, и на 178 млн долл. США больше, чем ожидалось к концу второго квартала. По состоянию на конец третьего квартала платежи по-прежнему поступали с опережением прогнозов на 58 млн долл. США. В сентябре пришлось заимствовать всю сумму из Фонда оборотных средств, поскольку в этом месяце поступления не достигли ожидаемого уровня, и Секретариату, вероятно, в октябре придется заимствовать всю сумму со Специального счета, в результате чего на счетах закрытых международных трибуналов в качестве последнего запаса ликвидности останется лишь около 130 млн долл. США свободных денежных средств. По состоянию на 30 сентября 2024 года общий объем полученных взносов составил 2,58 млрд долл. США, что на 605 млн долл. США больше суммы, которая была получена по состоянию на 30 сентября 2023 года. По состоянию на конец сентября 2024 года было получено 78,1 процента от годового прогнозируемого объема средств, тогда как в 2023 году этот показатель составил 64,0 процента. По состоянию на 30 сентября 2024 года сумма невыплаченных взносов составляла 1,5 млрд долл. США, что на 155 млн долл. США больше соответствующей суммы по состоянию на 30 сентября 2023 года.

7. Окончательные результаты за год будут в значительной степени зависеть от сроков и сумм платежей в четвертом квартале. Сумма платежей определит, будет ли задолженность на конец года выше или ниже, чем в предыдущем году, а их сроки определяют, будет ли побит установленный в 2023 году рекорд дефицита денежных средств. Не менее важно будет получить больше взносов в ноябре, чем в декабре — как в 2019 и 2021 годах, — поскольку получение взносов в более ранние сроки позволяет уменьшить неопределенность в отношении расходов в последнем квартале. Это также позволяет Организации в более полном объеме расходовать денежные средства в соответствии с бюджетом, чем в ситуации, когда взносы поступают лишь в последний месяц, как случилось в 2022 году, в декабре которого было получено 636 млн долл. США, или, что еще хуже, в последние недели или дни года, как это произошло в 2020 году, когда в последние 10 дней года было получено более 300 млн долл. США.

8. Строгие меры экономии денежных средств были эффективны на протяжении последних нескольких лет в плане повышения уровня ликвидности для обеспечения устойчивости функционирования и снижения опасности возникновения сбоев в работе за счет исчерпания всех резервов ликвидных средств. Благодаря вышеизложенным мерам в течение этих лет дефицит регулярного бюджета возникал каждый год все позднее. Первое заимствование было произведено в мае 2018 года и впоследствии происходило в июле 2019 года, в сентябре 2020 года и в ноябре 2021 года. В 2022 году Организация заимствовала средства из Фонда оборотных средств в сентябре, в 2023 году — раньше, в августе, а в 2024 году она произвела заимствование средств из Фонда в сентябре. С 2019 года максимальный размер заимствований сокращается, однако в 2023 году, несмотря на увеличение объема средств в Фонде, все резервы ликвидности были исчерпаны, и такая же ситуация может возникнуть и в 2024 году. Ограничение расходов в последние несколько лет, по-видимому, позволяло избегать кризиса ликвидности и сбоев в работе; однако оно создавало сложности для исполнения бюджета и выполнения мандатов. Осуществление ряда видов деятельности и мероприятий было либо отложено, либо отменено. В 2021 году, несмотря на частичную отмену в мае ограничений на набор персонала и расходование средств, в Организации был зарегистрирован самый низкий с 2010 года показатель исполнения бюджета. В 2022 году ограничивать расходы не потребовалось, а показатель исполнения составил почти 99,3 процента. В 2023 году в середине июля были введены временные ограничения на прием на работу, а в конце сентября были частично ограничены не связанные с должностями расходы. К сожалению, поступления не достигли ожидаемого уровня, и в январе 2024 года были немедленно введены ограничения. Эти ограничения, безусловно, негативно скажутся на выполнении программ и мандатов, хотя руководители программ и стремятся смягчить их последствия, прежде всего для работы межправительственных органов. Принятое в 2023 году решение государств-членов в порядке исключения увеличить объем Фонда оборотных средств на 100 млн долл. США было весьма своевременным и полезным, однако, как показывает текущая ситуация, оно не позволяет полностью решить проблему задержек с выплатами со стороны государств-членов и отсутствия предсказуемости в этой связи.

9. По состоянию на 30 сентября 2024 года начисленные взносы в регулярный бюджет в полном объеме выплатило 141 государство-член, что на 4 государства-члена больше, чем по состоянию на 30 сентября 2023 года. Генеральный секретарь хотел бы выразить признательность государствам-членам, которые выполнили свои обязательства по выплатам в регулярный бюджет в полном объеме, и настоятельно призывает остальные государства-члены последовать их примеру. Окончательные результаты за 2024 год будут зависеть от действий государств-членов, которые не внесли свои взносы в регулярный бюджет или внесли их не в полном объеме. Всего в 2023 году свои взносы полностью уплатили 142 государства-члена, тогда как в 2022 году таких государств было 146.

В. Операции по поддержанию мира

10. Для операций по поддержанию мира установлен иной финансовый период — с 1 июля по 30 июня, а не календарный год, и взносы начисляются отдельно по каждой операции за период, на который ее мандат утвержден Советом Безопасности. В соответствии с положением 3.5 Финансовых положений и правил Организации Объединенных Наций взносы на операции по поддержанию мира подлежат выплате в полном объеме в течение 30 дней с момента получения писем о начислении взносов. В своей резолюции [73/307](#) Генеральная Ассамблея,

рассмотрев предложения Генерального секретаря по улучшению финансового положения Организации Объединенных Наций (см. A/73/809), постановила, что Генеральному секретарю следует направлять письма о начислении взносов на финансирование операций по поддержанию мира на весь бюджетный период, включая сметную сумму бюджета на период, на который соответствующий мандат еще не утвержден Советом Безопасности, при том понимании, что эта сумма считается подлежащей оплате в течение 30 дней с даты, с которой продлевается действие мандата.

11. По состоянию на 30 сентября 2024 года сумма взносов, начисленных в 2024/25 финансовом году на финансирование операций по поддержанию мира, составляла приблизительно 2,5 млрд долл. США, а общая сумма поступивших взносов — приблизительно 2,7 млрд долл. США, включая суммы, причитавшиеся за предыдущие финансовые годы. Более низкий уровень начисленных взносов за период объясняется: а) наличием операций с действующими мандатами, в отношении которых взносы не могли быть начислены на период после 31 декабря 2024 года из-за отсутствия шкалы взносов на 2025 год; и б) наличием взносов, которые не могли быть полностью начислены в отношении операций, ожидающих продления мандата Советом Безопасности. Кроме того, по состоянию на 30 сентября 2024 года невыплаченная сумма взносов на операции по поддержанию мира составляла приблизительно 1,8 млрд долл. США.

12. Анализ положения с невыплаченными начисленными взносами на операции по поддержанию мира в разбивке по операциям показывает, что по состоянию на 30 сентября 2024 года из общей суммы задолженности в 1,8 млрд долл. США на действующие миссии приходилось 1,3 млрд долл. США, а на завершённые миссии — 487 млн долл. США. Что касается действующих миссий, то сумма в 835 млн долл. США приходится на взносы, начисленные в 2024/25 году, а сумма в приблизительно 510 млн долл. США — на взносы, начисленные в 2023/24 году или ранее.

13. В июле 2024 года Генеральный секретарь вновь направил государствам-членам письмо, в котором представил обновленную информацию о финансовом положении Организации. Он указал, что в июне 2023 года и июне 2024 года совокупный остаток денежных средств достигал рекордно низких показателей, что поставило под угрозу возможность осуществления деятельности. Объем задолженности на конец года составил в июне 2024 года 25,8 процента и мог бы достигнуть уровня почти в 33 процента, если бы 7,1 процента не были получены в последние два рабочих дня бюджетного периода. Из-за низкого объема денежных активов Организации пришлось задержать выплаты странам, предоставляющим воинские и полицейские контингенты, за принадлежащее контингентам имущество, с тем чтобы избежать сбоев в деятельности операций по поддержанию мира, в результате чего в конце июня 2024 года сумма задолженности составила 171 млн долл. США. Генеральный секретарь также проинформировал государства-члены о том, что впервые за многие годы операциям по поддержанию мира было рекомендовано ежедневно отслеживать состояние своей денежной наличности и корректировать расходы с учетом наличия денежных средств. Для большинства операций по поддержанию мира это станет дополнительным бременем при выполнении их мандатов в сложных условиях. Генеральный секретарь вновь призвал к поиску долгосрочного решения и к тому, чтобы государства-члены как можно скорее произвели платежи.

14. Генеральный секретарь хотел бы выразить признательность 59 государствам-членам, которые к 30 сентября 2024 года выплатили все начисленные им взносы на операции по поддержанию мира в полном объеме. Это на 18 государств-членов больше, чем по состоянию на 30 сентября 2023 года.

15. Сумма взносов, начисленных в июле 2024 года на период до 31 декабря 2024 года, на который мандаты еще не были утверждены¹, составила 634 млн долл. США. После начисления этих взносов государства-члены в добровольном порядке заблаговременно внесли платежи за периоды, на которые мандаты еще не были утверждены: 17,4 млн долл. США в июле, 115,8 млн долл. США в августе и 26,4 млн долл. США в сентябре 2024 года. В сочетании с решением Ассамблеи снять ограничения на перекрестное заимствование денежных средств для действующих миссий, утвержденным в ее резолюции 73/307, начисление взносов и получение средств в отношении периодов, на которые мандаты еще не были утверждены, позитивно сказались на общем положении с наличием у операций по поддержанию мира ликвидных средств, что позволило произвести выплаты, причитающиеся странам, предоставляющим воинские и полицейские контингенты.

16. В полном объеме взносы, начисленные на период с 1 июля 2024 года по 31 декабря 2024 года, включая период, мандаты на который еще не были утверждены, внесли 29 государств-членов. Генеральный секретарь хотел бы поблагодарить эти государства-члены за внесение ими дополнительных платежей на финансирование всех операций по поддержанию мира.

17. По состоянию на 30 сентября 2024 года сумма денежных средств, имевшихся на счетах действующих миссий, завершенных миссий и Резервного фонда для операций по поддержанию мира и предназначенных для финансирования операций по поддержанию мира, составляла приблизительно 2,3 млрд долл. США. Финансовые положения и правила Организации Объединенных Наций ограничивают использование средств Резервного фонда для операций по поддержанию мира до новых операций и расширения существующих операций. В качестве средства смягчения проблемы с ликвидными средствами операций по поддержанию мира Генеральная Ассамблея в своей резолюции 76/272 рекомендовала использовать средства Фонда в качестве наиболее предпочтительного источника заимствований для действующих операций по поддержанию мира и постановила сохранять в резерве сумму в 40 млн долл. США для поддержки новых и расширения существующих миссий в соответствии с первоначальным предназначением Фонда. На основании положений резолюции 73/307, срок действия которых был продлен в резолюции 76/272, денежные средства каждой миссии размещаются на отдельном счете в соответствии с указаниями Ассамблеи и при необходимости используются для перекрестного заимствования между миссиями. Ассамблея также утвердила практику управления остатками денежных средств всех действующих операций по поддержанию мира в рамках пула и просила Генерального секретаря обеспечить, чтобы такая практика управления не сказывалась негативно на выполнении мандатов миссиями, ссужающими средства.

18. Что касается объема задолженности по выплатам государствам-членам, то по состоянию на 30 сентября 2024 года задолженность перед действующими операциями по поддержанию мира отсутствовала. Таким образом, положение заметно улучшилось по сравнению с ситуацией по состоянию на 30 июня 2024 года, когда из-за нехватки денежных средств не могли быть удовлетворены требования о возмещении расходов на принадлежащее контингентам имущество для действующих операций по поддержанию мира в размере 171 млн долл. США и общий остаток денежных средств в действующих операциях достиг самого низкого за многие годы уровня. Остальные 30 млн долл. США,

¹ Речь идет о том, что резолюцией 73/307 Генеральной Ассамблеи Генеральный секретарь уполномочен направлять письма о начислении взносов на период, на который соответствующий мандат миссии еще не продлен Советом Безопасности.

невыплаченные государствам-членам за закрытые миссии, будут погашены в соответствии с резолюцией 76/280 Ассамблеи после получения указаний от соответствующих государств-членов.

19. Генеральный секретарь по-прежнему твердо намерен обеспечивать выполнение обязательств перед государствами-членами, предоставляющими воинские контингенты и имущество, настолько оперативно, насколько позволяет положение с денежными средствами. В этой связи Секретариат будет по-прежнему внимательно следить за движением денежных средств операций по поддержанию мира и выплачивать максимально возможные — с учетом имеющихся денежных средств и данных — суммы. Вместе с тем осуществление этих выплат Организацией зависит от полного и своевременного выполнения государствами-членами своих финансовых обязательств, а также от оперативного завершения подготовки меморандумов о взаимопонимании со странами, предоставляющими принадлежащее контингентам имущество.

С. Международные трибуналы

20. По состоянию на 30 сентября 2024 года сумма задолженности по начисленным взносам, предназначенным для международных трибуналов, составляла 55 млн долл. США, что на 5 млн долл. США меньше, чем в предыдущем году. Эта сумма включает задолженность в размере 5 млн долл. США по взносам на финансирование Международного уголовного трибунала по Руанде, в размере 21 млн долл. США по взносам на финансирование Международного трибунала по бывшей Югославии и в размере 29 млн долл. США по взносам на финансирование Международного остаточного механизма для уголовных трибуналов.

21. К 30 сентября 2024 года начисленные взносы на финансирование деятельности всех трибуналов в полном объеме выплатили 116 государств-членов, что на 5 государств-членов больше, чем по состоянию на 30 сентября 2023 года. Генеральный секретарь хотел бы выразить признательность этим 116 государствам-членам за оказанную ими финансовую поддержку работы международных трибуналов и настоятельно призывает остальные государства-члены внести свои взносы как можно скорее.

22. На протяжении последних трех лет ежемесячное общее сальдо денежных средств на счетах трибуналов оставалось положительным. Окончательные показатели за 2024 год будут зависеть от дальнейшего выполнения государствами-членами своих финансовых обязательств в течение оставшихся месяцев года. В своей резолюции 76/272 Генеральная Ассамблея отметила возможность использования положительного сальдо на счетах закрытых международных трибуналов в качестве крайней меры для покрытия временного дефицита ликвидных средств регулярного бюджета. Такое положительное сальдо может стать источником средств для покрытия расходов на осуществление деятельности, финансируемой по регулярному бюджету, в 2024 году и в будущем.

III. Выводы

23. Генеральный секретарь хотел бы выразить особую признательность следующим 58 государствам-членам, которые на момент подготовки настоящего доклада полностью выплатили все причитавшиеся с них и подлежащие уплате начисленные взносы: Австралии, Австрии, Алжиру, Армении, Багамским Островам, Барбадосу, Бахрейну, Болгарии, Боснии и Герцеговине, Бразилии, Венгрии, Габону, Гамбии, Германии, Грузии, Демократической Республике Конго,

Индонезии, Ирландии, Исландии, Испании, Италии, Канаде, Кипру, Кирибати, Латвии, Лихтенштейну, Люксембургу, Малайзии, Микронезии (Федеративные Штаты), Мозамбику, Монако, Нигеру, Нидерландам (Королевство), Новой Зеландии, Норвегии, Папуа — Новой Гвинее, Польше, Португалии, Республике Корея, Самоа, Сан-Марино, Сенегалу, Сингапуру, Словакии, Соединенному Королевству Великобритании и Северной Ирландии, Таиланду, Тонге, Тувалу, Финляндии, Франции, Хорватии, Чаду, Чехии, Швейцарии, Швеции, Экваториальной Гвинее, Ямайке и Японии.

24. Финансовое благополучие Организации по-прежнему зависит от своевременного выполнения государствами-членами своих финансовых обязательств в полном объеме. Полное и эффективное осуществление ее программы работы зависит от финансовой поддержки со стороны государств-членов, осуществляемой посредством утверждения реалистичных объемов бюджетных ассигнований и своевременной уплаты взносов для обеспечения стабильного и предсказуемого движения денежных средств на протяжении всего года. Генеральная Ассамблея отметила возможность использования сальдо денежных средств на счетах закрытых международных трибуналов в качестве крайней меры для покрытия временного дефицита ликвидности регулярного бюджета. Ассамблея одобрила также предложение о дальнейшем использовании пула денежных средств действующих миссий на протяжении еще пяти лет, а также об использовании части средств Резервного фонда для операций по поддержанию мира для урегулирования положения дел с наличием ликвидных средств у операций по поддержанию мира.

25. Несмотря на принятые меры, возникла необходимость в ограничении расходов на осуществление деятельности, финансируемой по регулярному бюджету, и деятельности операций по поддержанию мира, а в июне 2023 года и июне 2024 года не удалось полностью погасить платежи по требованиям о возмещении расходов на принадлежащее контингентам имущество. Такие связанные с ликвидностью ограничения смещают акцент Организации с осуществления программ на управление ликвидностью. Секретариат будет продолжать внимательно следить за движением денежных средств и напоминать государствам-членам о необходимости снижать потенциальную угрозу непрерывности деятельности, связанную с нехваткой денежных средств.

26. Генеральный секретарь хотел бы особо отметить также важность сообщения государствами-членами сроков внесения своих платежей или объявления ими ориентировочных сроков, поскольку это имеет исключительное значение для эффективного финансового управления Организацией. Секретариат твердо намерен использовать вверенные ему финансовые средства экономически эффективно и результативно и обеспечить транспарентное представление информации государствам-членам и будет продолжать тщательно отслеживать движение денежных средств, чтобы снизить риск сбоя в работе из-за изменения динамики уплаты государствами-членами своих взносов. Вместе с тем рациональность управления финансами, эффективность исполнения бюджета и результативность выполнения мандатов зависят от положения с ликвидностью.